

# 有座德善之城唤瑞安



(上接第1版)

安善之城，好人之城。三年来，我市共接收社会捐赠款物总额达3.25亿元，已拨付使用2.88亿元，惠及群众34.62万人次。这些资金不仅用于扶危济困、助学助医等公益事业，还积极用于乡村振兴、疫情防控等工作。如今，这篇人间大爱的华章还在继续书写，2024年爱心捐赠额已经突破1亿元！

## 大爱满城绽放向善之花

“这些道德、慈善模范就出自我们身边，他们的事迹就像一缕清风，感染着我们每一个人。”5月10日，市民陈先生观看颁奖典礼的直播后说。

好人故事暖城，慈善事迹遍地。这些好人好事现象的背后，是一系列机制的鼓励——

近年来，我市建立村社、乡镇、市三级联动机制，全方位开展道德典型选树活动，变随机发现为主动挖掘。比如玉海街道评选十星文明户，陶山、塘下等地开展镇级道德模范评选，曹村镇建立道德评议会等，力求第一时间发现凡人善举、挖掘身边好人。

我市建立部门联动推荐机制，充分利用统战“家有新乡贤”、卫健“名医名护”、公安“警星闪耀”等平台资源，建立好人线索资料库，使品质优秀、事迹感人的模范典型从基层脱颖而出，树立了一批行业先进典型。

我市还建立“瑞安好人”和“在外瑞商好人推荐”工作群，拓展社会面线索来源，常态化收集好人线索。以湖岭镇为例，该镇常年在外打拼的乡贤有3万多人，如今，该镇助学奖学、奖励教育奉献都有了专款，各村争设教育基金，尊师重

教，接力棒一棒接着一棒。从2017年至今，湖岭镇新乡贤发起的教育捐资逾650万元，受益师生850多人次，总金额达430多万元。

目前，我市共选树道德典型368名，其中全国道德模范提名奖1名、“中国好人”9名、省道德模范2名、“浙江好人”41名、“温州好人”134例，我市历届道德模范及提名奖181人。2022年度瑞安市年度各类好人总得分居温州第一。

当前，我市建立起市、乡镇（街道）、村社三级慈善组织体系，组建慈善分会26个、村级慈善工作站126个，实现乡镇（街道）慈善分会全覆盖；累计设立慈善基金94个，组建慈善义工服务队192支。

据“志愿浙江”平台统计，我市共注册志愿者27.93万人，活跃志愿者数量20.72万人，这些数据是5年前的数倍。瑞安年度之最（个人）志愿服务小时数最多为1200小时，服务次数最多的达到273次。

## 创新慈善的瑞安力量

善于创新的瑞安人，慈善都做得不一样，特别有尺度、有温度。

为确保公平公正，早期爱心助学的审批需要经过一些流程，比如上门调查等，这给一些“敏感”的受助学生带来心理压力。

华峰集团出资1000万元成立“华峰诚志助学基金”。华峰集团董事局主席尤小平等人想出了一种基于“尊严”的助学方式：受助者只用签订一份“诚信”协议——助学贷款不计利息，无需抵押，每学年可向基金申请5000元助学金，4年共2万元。当学生有经济偿还能力时，可分批或一次性返还助学金

本金。

17年后的今天，“华峰诚志助学基金”累计资助1787人次学生走入大学校门，共发放爱心款916万多元，并接到了106万元返捐基金。曾受助的大学毕业生谢玉俊，先后3次向“华峰诚志助学基金”回捐爱心款，如今成为华峰集团的一名生产班长。

而两年前，这家企业又出资5亿元创办一所初高中一体化学校，这也是迄今为止温州市单笔捐资额最大的公益教育项目。

商行四方的瑞安商人，以多样化创新抱团式的行善，足迹遍布全球。成立全省首家侨爱红十字会，瑞安侨胞在全球100多个国家和地区开展慈善项目，在印度尼西亚、津巴布韦等地，关注人才培养、孤儿救助、教育医疗、重灾救助，公益捐款累计超2亿元；在外瑞商江从权，正在四川建“南部瑞安共建产业园”，参与东西部协作，带领两地人民走向共同富裕……好人好事如雨后春笋，不断涌现。

瑞安公益慈善事业，有创新，有坚守，有温情，捐一元是爱，捐一天是爱，提倡龙舟活动不扰民也是一种德善之举，只要激发人们内心向善的力量，带来的正能量是无法用金钱衡量的。这座经济发展和人文关怀有机统一的“爱心之城”，已是温州公益慈善事业发展的典型样板。

爱心瑞安，善行天下。这是一场没有终点的德善接力——

瑞安，不会停歇，更不止于此！



# 我市落地全省首个中职特教班

为特殊学生提供全面细致职业教育

本报讯（记者 林翔翔 通讯员 蔡建新 郑晓安）5月10日，我市特殊教育事业迎来了里程碑式的发展——在市特殊教育学校新校区启动仪式上，永久机电学校与特殊教育学校成功签约，标志着全省首个中职特教班正式落户瑞安。这不仅是两校深度交流的成果，更是对国务院新修订的《残疾人教育条例》和《温州市特殊教育普惠发展三年行动计划》的积极响应。

据悉，两校将共同开设中职特教班，充分借助民办企业的优势资源为我市高中阶段特殊学生群体提供职业教育。在这里，特殊孩子不仅能够接受与普通学生同等的教育资源，还能根据自身特点学习实用的职业技能，为他们今后融入社会、实现自我价值打下坚实基础。在合作中，两校将共同负责学生的教学、生活、实训等内容，确保每一位学生都能得到全面细致的职业教育。

值得一提的是，此次合作并非简单的资源共享，而是深层次的融合与共赢。双方将秉持教育初心，全面深度开放师资培

训、课程建设、教学管理等方面的资源，互帮互助共同成长。永久机电学校将投入资金改造教学设施，招聘有特殊教育经验的教师，为学生提供优质的教学环境和学习资源。特殊教育学校则将为中职特教班推送并筛选符合入学标准的学生，并安排特殊教育学校教师定期到永久机电学校进行指导，确保提升教育教学质量。



# 将检测主动权交还消费者

玉海街道开展“你点我检”食品抽检活动

本报讯（记者 张雅婷 通讯员 林依依）为切实保障人民群众食品安全，营造放心的食品消费环境，5月9日，玉海街道食安办联合市市场监管局，邀请市人大代表深入南门菜市场，开展以“食品安全在你眼前”为主题的“你点我检”食品抽检活动。

人大代表们通过支付宝的“百姓点检”小程序，对南门菜市场各类摊位进行现场“点单”，工作人员现场检测了土豆、白菜、豆芽、虾、烧鸡、卤牛肉等十余个品种，并设置快检台，接受群众送样检测。

“你点我检”“你扫我检”“你送我检”……参加行动的人大代表表示，食品安全检查采取消费者“点单”、市场监管部门

检测的形式，是将检测主动权交还给消费者，既能解决消费者急需答疑的食品安全问题，也能提升消费者的食品安全意识，值得借鉴推广。

本次“你点我检”活动共收取人大代表点检和消费者送检的样品16批次，当场检测的结果为全部合格。同时，检测结果通过“百姓点检”小程序的“结果反馈”版块，点对点推送给消费者进行公示。

下一步，玉海街道将持续强化食品安全管理，深化“你点我检”活动成效，加强与群众的互动交流，积极营造食品安全社会共治共享的良好氛围，不断筑牢食品安全防线。



## 瑞安市汀田希望之星幼儿园债权债务登记公告

瑞安市汀田希望之星幼儿园因自行解散，现研究决定终止办学并注销登记，清算组已经成立。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定，现向社会公告。为保护债权债务人的合法权益，在本公告首次见报之日（2024年5月13日）起45

天之内（即2024年5月13日—6月26日）向本单位申报债权。联系人：蔡华妙，联系电话：18064785885，地址：汀田街道金后村迎凤巷7-13号

特此公告

瑞安市汀田希望之星幼儿园  
2024年5月13日

## 遗失

遗失瑞安市城关兰潭村五金店的法人章（徐玉兰）一枚。声明作废。

公益广告

# 文明健康 有你有我

·讲文明 树新风·

